

扎实做好民生保障工作

——贯彻落实中央政治局会议精神实现“十四五”圆满收官述评之六

新华社记者 姜琳

中国式现代化，民生为大。近日召开的中央政治局会议强调，要扎实做好民生保障工作，要求“突出就业优先政策导向”“落实好惠民政策”“加强安全生产和食品安全监管”。经济发展越是承压前行，民生工作越要抓紧抓实。顺应人民群众对美好生活的向往，以实绩实效进一步保障和改善民生，定能凝聚起推进中国式现代化的强大合力。

着力促进重点群体就业

近日，2025年暑期北京地区毕业生就业服务月的首场招聘会——高校毕业生专场招聘会在全国农业展览馆举行。160余家用人单位带来近2600个岗位，吸引了众多毕业生前来咨询了解、投递简历。

据介绍，今年年底前，北京市还将陆续开展实名帮扶、就业权益护航等一系列青年就业服务活动。

就业是民生之本。今年以来，我国持续加大稳就业促增收力度。上半年全国城镇新增就业695万人，完成全年目标任务的58%。当前，就业形势总体稳定，但总量压力依然不小。

2025届高校毕业生达1222万人，其中多数已进入就业市场，也有部分未落实工作。此外，今年脱贫人口务工规模需保持在3000万人以上，还要保障相当数量农村转移劳动力稳定就业。

着眼全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官，必须深入贯彻落实会议精神，坚持就业优先战略，多措并举促进高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业。

扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围，提高相关企业失业保险稳岗返还比例，扩大社会保险补贴范围……国务院办公厅日前印发通知，提出7方面政策举措，进一步“加码”稳就业。

人力资源社会保障部政策研究司司长崔鹏程表示，下一步将聚焦助力稳岗扩岗、加大重点群体就业支持、增强技能培训针对性、提升就业公共服务水平等方面发力稳就业。

“各地要协同配合，切实推动各项政策落地见效，牢牢稳住就业基本盘。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。

持续强化基本民生保障

悠悠万事，民生为重。会议提出“落实好惠民政策，健全分层分类社会救助体系”“确保不发生规模性返贫致贫”，释放出持续强化民生保障、兜住兜牢民生底线的鲜明信号。

党中央、国务院高度重视困难群众基本生活保障问题。今年以来，各地各部门积极落实相关决策部署，以一系列务实举措着力补齐民生短板弱项，推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及。

推动收入增加——城镇职工基本养老金总体水平再涨2%，城乡居民基础养老金最低

财政部社会保障司副司长葛志昊表示，下一步将紧盯老百姓急难愁盼，继续加大投入力度，进一步提高财政资金投入的“民生含量”，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

全力以赴筑牢安全防线

受持续强降雨影响，8月5日8时，广东将水利防汛应急响应提升至Ⅱ级。广东惠州、东莞、肇庆等部分地区发生水浸，当地消防救援人员紧急出动，转移被困群众。

安全是人民群众幸福生活的根本保障。

会议强调“始终把人民群众生命安全放在第一位”。“加强安全生产和食品安全监管”“全力做好防汛应急抢险救灾”……一系列重要部署织密牢民生保障安全网。

国家防汛抗旱总指挥部与应急管理部有关负责人主持防汛专题会商，调度部署重点省份强降雨防范应对工作。财政部、应急管理部紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持9省份开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助。国家发展改革委紧急安排2亿元中央预算内投资支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复。

当前正值“七下八上”防汛关键阶段，各地各有关部门要更加周密细致落实好各项应对措施，第一时间响应，第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。

保障能源和粮食安全，事关经济发展全局和社会稳定大局。对此，会议明确要求，“推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平”“保障迎峰度夏期间能源电力供应”。

近期各地气温攀升，能源保供工作进入迎峰度夏关键期。

“下一步将指导各地做好电煤产销衔接和发电用气协调，同时积极开展跨省跨区电力调度，紧盯重大自然灾害和突发事件，第一时间组织电力企业开展应急处置和抢修复电工作，保障民生及重点用户用电。”国家发展改革委政策研究室主任蒋毅表示。

“立秋后燥气当令，肺易为燥邪所伤，可食用梨、莲藕、百合等性味甘凉食物补充津液。”宁夏医科大学中医学教授郭斌说，此时湿气未退，脾虚者易生内湿，可食用薏米、山药、赤小豆等健脾祛湿；“贴秋膘”应先清后补，且平补为要，护脾为本，可食用陈皮、山楂助消化，以防滋腻伤胃。

专家提示，立秋过后，暑伏之气仍未散尽，但如若贪食秋凉，则常易咳嗽不止。人体的五脏腑穴皆会于背，入秋后要特别注意后背保暖以防病。除了三伏贴以外，采用中医温透外治技术外敷背部腧穴以温肺止咳、化痰行气通络，对于慢性咳嗽、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、肺结节等也有很好的治疗作用。

立秋养生贵在“收”

新华社北京8月6日电(记者田晓航 唐紫宸)7日将迎来秋季的第一个节气立秋。中医专家介绍，立秋后阳气渐收、阴气渐长，人们需遵从秋季的养生方法，养阴润燥、收敛肺气，其核心在于一个“收”字。

“立秋有三候，一候凉风至，二候白露降，三候寒蝉鸣。”中国中医科学院广安门医院呼吸科主任李光熙说，秋风主肃杀，万物于此开始凋零，人体也随着自然气候变化，阳气开始内收，腠理变得紧密，毛孔

逐渐关闭以防外邪，若未能顺应时节调摄，则易感受外邪；随着昼夜温差增大，空气湿度下降，人体容易出现气道干痒咳嗽的感觉，呼吸系统疾病亦开始进入高发期，慢性呼吸器系统病患者更容易在这个季节病情加重。

针对立秋时节的特点，人们应当如何从情志、运动、饮食等方面调养？李光熙介绍，中医认为，秋应于肺，而悲忧最易伤肺，因此，秋天切不可悲伤忧思，应保持精神上的安宁，不急不躁，可听舒缓音乐，经常练习缓慢有节律的呼吸方法。秋季气温适宜，可在跑步、打球等“动功”基础上配合八段锦、站桩等“静功”，动则强身，静则养神，动静结合可达心身康泰之功效。

“辛主散”，过食辛散之品易损肺气、伤津液，因此入秋应尽量少饮酒。”李光熙说，立秋时节也不宜过多摄入葱、姜、蒜、韭菜、辣椒等辛辣食物。

考核事项。中央和国家机关部门开展的督查检查考核事项，一般不要求地方层层配套开展。每年年初、年中，对拟实地开展的督查检查考核事项加强统筹协调优化，错开时间和地点。除应急类的安全生产、自然灾害防治外，每个省全年平均每月接受中央和国家机关部门实地督查检查考核不超过规定次数，市县乡三级接受上级实地督查检查考核次数，由省级党委参照作出规定。省市区县加强对本级督查检查考核事项的计划和备案管理。

3. 改进方式方法。上级部门到地方督查检查考核调研，不得动辄要求见主要负责同志，不得频繁要求基层填表格报材料。不得将获得领导同志批示以及在刊物和媒体刊发文章信息、经验做法等作为督查检查考核内容。不把是否公开发文、拍照留痕、制作学习笔记等作为评判工作优劣的标准，不得工作刚部署就安排督查检查考核。督查检查考核原则上不召开动员会、反馈会。对督查检查考核结果，应当以适当方式进行反馈，留足整改时间。落实“三个区分开来”，统筹做好追究问责和容错纠错工作，不得以问责代替整改，未经规定程序、事实未查清之前不对干部进行追究问责，防止问责泛化、简单化。压减考核指标，压缩提供材料的文字量，突出考核重点，不层层加码，不“搭车”设置考核内容。不得随意设置“一票否决”和签订责任状事项，不得通过签订承诺书、第三方评估、满意度测评、挂牌督办等方式变相设置考核事项。不得按月、季度频繁搞排名通报。不得以通报排名的形式变相进行考核。考核应当简化繁为简，不搞“千分制”。

9. 严控对基层督查检查考核总量。省市县三级党委和政府应当合理统筹对基层的督查检查事项，不得向同一地方反复安排督查检查事项，不得就同一事项层层对同一地方开展督查检查，防止多头重复、集中扎堆。县及以下单位的所有考核事项合并开展，对县、乡、村的考核分别由市、县、乡统一组织实施，其他单位不单独开展考核。

四、规范借调干部

10. 不向县及以下单位借调干部。上级机关、单位原则上不得从县及以下单位借调干部。不得以工作专班、跟班学习、交流锻炼等方式变相借调干部。

11. 严控向市及以上单位借调干部。上级机关、单位从市及以上单位借调干部，应当聚焦工作急需，从严控制数量。确需借调的，应当经本单位党组(党委)审批同意后，报同级党委组织部备案。借调时间一般不超过6个月，特殊情况需要延期的，延长时间一般不超过6个月，并应当提前征得派出单位和本人同意。

五、规范政务移动互联网应用程序管理

12. 清理整合面向基层的政务应用程序。中央和国家机关部门原则上最多运行1个面向基层的政务移动互联网应用程序(以下简称政务应用程序)，填报数据交材料功能一般不向下延伸到县级；现有多个政务应用程序到基层的，应当逐步清理压减整合。各地区对面向县以下单位的政务应用程序进行清理整合。不得随意向基层要数据材料，需要基层填报数据交材料的，原则上应当通过省级平台报送并推动数据共享，能够通过系统自动生成或者共享获取的数据材料，不再要求基层报送、实现同类材料“最多报一次”，不得再要求重复报送纸质材料，部门不得要求另行报送。市县级政务应用程序的填报数据交材料功能，应当逐步与省级平台相应功能整合统一。

三、统筹规范督查检查考核

7. 严格计划和备案管理。中央和国家机关各部门拟开展的涉及地方党委和政府的综合性督查检查考核事项，按年度计划执行，原则上每部门不超过1项，同类事项应当合并进行，涉及多部门的应当联合开展。加大对部门内设机构和行业系统开展督查检查考核的统筹力度，未经报备不得开展。计划外确需开展的应当一事一报。不得打包报计划、执行搞拆分，不得以调研之名行督查检查考核之实，调研结果不得作为考核问责的依据。不在部门文件、领导讲话等中设定督查检查

考核事项。中央和国家机关部门开展的督查检查考核事项，一般不要求地方层层配套开展。每年年初、年中，对拟实地开展的督查检查考核事项加强统筹协调优化，错开时间和地点。除应急类的安全生产、自然灾害防治外，每个省全年平均每月接受中央和国家机关部门实地督查检查考核不超过规定次数，市县乡三级接受上级实地督查检查考核次数，由省级党委参照作出规定。省市区县加强对本级督查检查考核事项的计划和备案管理。

13. 严格建设管理。严格政务应用程序立项审核，并纳入

“秋后燥气当令，肺易为燥邪所伤，可食用梨、莲藕、百合等性味甘凉食物补充津液。”宁夏医科大学中医学教授郭斌说，此时湿气未退，脾虚者易生内湿，可食用薏米、山药、赤小豆等健脾祛湿；“贴秋膘”应先清后补，且平补为要，护脾为本，可食用陈皮、山楂助消化，以防滋腻伤胃。

专家提示，立秋过后，暑伏之气仍未散尽，但如若贪食秋凉，则常易咳嗽不止。人体的五脏腑穴皆会于背，入秋后要特别注意后背保暖以防病。除了三伏贴以外，采用中医温透外治技术外敷背部腧穴以温肺止咳、化痰行气通络，对于慢性咳嗽、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、肺结节等也有很好的治疗作用。

“秋后燥气当令，肺易为燥邪所伤，可食用梨、莲藕、百合等性味甘凉食物补充津液。”宁夏医科大学中医学教授郭斌说，此时湿气未退，脾虚者易生内湿，可食用薏米、山药、赤小豆等健脾祛湿；“贴秋膘”应先清后补，且平补为要，护脾为本，可食用陈皮、山楂助消化，以防滋腻伤胃。

普京会见美国特使威特科夫

俄总统助理：会谈“非常有益且富有建设性”

据新华社莫斯科8月6日电(记者刘恺)俄罗斯总统网站6日发布消息说，俄总统普京当天在克里姆林宫会见美国中东问题特使威特科夫。

据俄新社报道，威特科夫当天早些时候抵达莫斯科，开始对俄访问。这是威特科夫今年第五次访问俄罗斯。

报道说，威特科夫并未对俄媒透露他此访日程，也回避记者关于其对此访期待的问题。

美国总统特朗普5日说，威特科夫将于6日与俄方举行会谈，美方会在美俄会谈后决定若俄乌未能达成和平协议将采取的措施。

据新华社莫斯科8月6日电(记者刘恺)俄罗斯总统助理乌沙科夫6日表示，俄总统普京当天和美国中东问题特使威特科夫的会谈“非常有益且富有建设性”。

乌沙科夫说，普京与威特科夫讨论了乌克兰危机以及俄美战略合作未来发展前景等议题。

乌沙科夫强调，普京掌握所有关于乌克兰问题的信息，包括“俄方发出的信号以及来自美国总统特朗普的信号”。特朗普尚未获悉此次会谈的结果，威特科夫向特朗普汇报后，俄方将再发表更详实的评论。

美国国务院批准约2亿美元对乌克兰军售

新华社华盛顿8月5日电 美国防务安全合作局5日发布消息说，美国国务院已批准总额约2亿美元的乌克兰军售项目。

消息说，其中一项军售包括M777榴弹炮相关装备以及维修服务、技术援助和人员培训等，总金额约1.04亿美元。另一项军售包括运输服务及相关设备，金额约为9950万美元。

美国国务院7月下旬表示，批准一笔总额为3.22亿美元的对外军售，用于向乌克兰提供“鹰”式防空导弹系统和“布拉德利”步兵战车。5月初，美国国务院批准向乌克兰出售总额约3.1亿美元的F-16战机零件和训练、维护等配套服务。



日本广岛市6日在和平纪念公园举行遭原子弹轰炸80周年纪念仪式。来自日本各地的民众在这里集会，批评日本政府实施军备扩张政策，呼吁以实际行动守护和平宪法，防止重蹈战争覆辙。

新华社记者 贾浩成 摄

加。党政机关和群团组织不得要求村(社区)出具缺乏法定依据的证明事项，原则上取消金融机构、社会组织等要求村(社区)出具的证明事项。

18. 依法依规确定基层信访工作职责。不得简单以信访数量的多少评价基层信访工作，对已经复核的信访事项和已经依法终结的涉法涉诉信访事项，不进行排名、通报、考核、问责，使基层将更多精力放到推动矛盾排查化解、维护群众合法权益上来。

七、规范创建示范和达标活动

19. 精简种类数量。大幅减少各种创建示范和达标活动，未经批准不得新增创建示范和达标活动以及“城市”、“之乡”、“基地”等授牌命名活动。市县级党政机关和群团组织以及乡镇(街道)不开展创建示范活动。不搞创建结果排名。

20. 注重创建示范实效。创建示范活动不得脱离地方资源禀赋条件和产业发展实际，不得搞“运动式”、“作秀式”、“一阵风”，不对氛围营造提要求，不影响群众正常生产生活。参与创建示范活动的单位应当坚持节俭办事，杜绝浪费，不得举债搞创建。创建示范活动不得收取费用，不得以搞合作、拉赞助等方式变相收取费用。

21. 在基层不搞达标活动。各级党政机关以及群团组织、国有企事业单位、社会组织等不得开展以乡镇(街道)、村(社区)、学校为对象的达标活动。对现有的达标活动进行清理，已经开展的期满后自行取消。

各地区各部门应当严格执行本规定，建立整治形式主义为基层减负专项工作机制，党委(党组)切实履行主体责任，党委(党组)书记带头执行并抓好贯彻落实，及时纠正本地区本部门存在的突出问题。中央和国家机关各部门应当带头落实。本规定的贯彻落实情况作为巡视巡察、新闻舆论监督的重要内容。对违反本规定的追究问责，对典型问题予以公开通报。

本规定由中央办公厅负责解释，自发布之日起施行。此前发布的有关规定，凡与本规定不一致的，按照本规定执行。

公告

(卖方)陈树建：
你将坐落在孙家堡子街三委的房屋出售给了张雨。房屋产权证号：024639。房屋建筑面积45.5平方米。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)张雨联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。
联系电话：15944913857
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月6日

注销公告

南关区涪源街道社会工作服务中心(统一社会信用代码52220102M3B9194W)。因无法经营，经中心理事会决议决定，于2025年8月6日停止经营，拟依法注销。请相关债权人45日内持证明材料到本会清算组申报债权，逾期不理的，按相关法律处理。
联系人：李影 联系电话：17519261248
联系地址：南关区盛世街华远路360号(佳园社区)
特此公告。
南关区涪源街道社会工作服务中心
2025年8月6日

公告

(卖方)胡长胜、杨文忠：
你将坐落在孙家堡子街八委、孙家堡子街八委的房屋出售给了赵凤芝。房屋产权证号：024639。房屋建筑面积21.78平方米。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)赵凤芝联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。
联系电话：15944913857
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月6日

公告

(卖方)王忠平：
你将坐落在吉林林四委的房屋出售给了马宝顺。房屋产权证号：13156。房屋建筑面积29.18平方米。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)马宝顺联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。
联系电话：18743929291
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月6日

遗失声明

刘双艳
(230223197409110927)将吉林东
方医院2024年11月11日开具的

住院发票遗失，发票号：00034505，金额：12831.90元，声明作废。
● 韩维忠将《保险销售从业资格证》丢失，证号

公告

根据殡葬管理工作要求，现就长春市第一育苗场区域范围内坟墓迁移整改有关事项公告如下：
一、《国务院《殡葬管理条例》和《长春市殡葬管理办法》明确规定，禁止在城市公园、风景名胜等区域建造坟墓，除受国家保护的革命烈士墓、知名人士墓、华侨祖墓和具有历史、艺术、科学价值的古墓外，现有的应当限期迁移或者深埋、平复、不留坟头。
二、一、育苗场范围内的散埋、平复、不留坟头事宜，于2026年8月31日前自行完成整改范围内坟墓迁移、深埋或平复，不留坟头事宜。对逾期未整改的坟墓，将按照“无主坟”进行集中处置。
长春市南关区盛世街道办事处 2025年8月7日

公告

(卖方)赵宝莹：
你将坐落在孙家堡子街孙家堡子街六委的房屋出售给了李俊。房屋产权证号：031378。房屋建筑面积55平方米。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)李俊联系。如十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。
联系电话：1389409123
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月6日

000152207000002022000233，声明作废。
● 韩维忠将吉林大学中日联谊医院开具的吉林省医疗机构住

院收费专用票据(住院号：1004800768，票据编号：0000039495，金额：12879.61元)遗失，声明作废。